

Если вы хотите знать правду

ГОЛОС ШАРЬИ

№- 5 (20)
10 февраля
2010 г.

НЕЗАВИСИМАЯ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

Цена свободная.

ГАЗЕТА БЕСПЛАТНЫХ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ

Газета выходит по средам. E-mail: golossharyi@yandex.ru http://www.golossharyi.narod.ru

ГАЗЕТА ОБЪЯВЛЯЕТ ПОДПИСКУ
подробности на 10 полосе.

СИЛЬНАЯ РУКА.

Как костромские мужики встретили суд Божий

На крутом сугробе-горе стоит мужичок в ушанке. Опершись на суковатый посох, Александр Сизов смахивает снег с огромного камня с надписью «Иван Сусанин, 1613». Вот уже лет двадцать каждодневно Сизов ходит за 15 верст сюда из своей деревни, чтобы проверить, не сперли ли чего. Местные смотрителя не боятся. Недавно бесследно сгинули два навеса для туристов — поди уследи за всем добром в одиночку.

В Костромской области, на родине Сусанина и Сизова, совершать подвиги в порядке вещей. Осенью 2007-го на губернской сцене появился новый герой. Перед тем как стать костромским губернатором, Игорь Слюняев поработал и милиционером, и банкиром и даже боролся с главной российской бедой в Дорожном агентстве и Министерстве транспорта. Главную беду вверенного ему региона Слюняев определил сразу. «Воровство в виде ухода от налогов будет пресекаться и сурово караться в соответствии с буквой закона», — объявил он, пообещав увеличить бюджет вдвое. Незаконнополученным костромичам оставалось только готовиться к карам небесным. «Я верю в судьбу. Ведь судьба — это не что иное, как суд Божий», — говорил губернатор в статье «Игорь Слюняев: монологи энтузиаста и тяжеловоза». И этот суд уготовил мне должность губернатора Костромской области». В той же инстанции был, видимо, решен вопрос о введении Слюняева в престижный Госсовет и награждении его орденом Почета.

А в Костромской области, как и в остальной стране, начался тем временем период суровых испытаний, который костромичи переносят со свойственным им долготерпением и лукавством. В конце концов пережили

ведь их предки и пана Лисовского, и главу губревкома Бляхина.

Рассказывают, что в начале XIV века родоначальник Годуновых мурза Чет построил в выжженной татарами Костроме

**Все губернатор
решает лично - от
выделения земли
до аренды лесосеки**

Ипатьевский монастырь. В годы Смуты в нем укрылся юный боярин Михаил Романов с матерью. Отсюда он был призван на царство. Благодарный Михаил Федорович Кострому отстроил так, что она стала четвертым по значению городом Московского царства.

После отмены крепостного права здесь выросли десятки ткацких фабрик и лесоперерабатывающих заводов. Костромская земля стала родиной важных деловых инноваций. В 1865 году здесь возник первый в России кредитный кооператив — Рождественское ссудосберегательное товарищество, которое организовали братья Лугинины, торговавшие мачтовым лесом и льном.

Расцвели и кустары — сусанинские места прославились сыром и шапками, которые продавались по всей стране. В селе Молвитино, которое теперь носит имя Сусанина, меховые шапки делали почти в каждом доме. Молвитинские скорняки пропивали деньги в многочисленных трактирах, а заезжие купцы останавливались в отеле «Париж».

Аскетичный бородач с горящими глазами Чичагов продавал свои шапки не только в Москве и Питере, но и в Варшаве, Нижнем Новгороде, на Кавказе и в Турции. Распространяли шапки по городам отходники-дилеры. Один из них, Осип Комиссаров, еще раз спас династию Романовых. Прогуливаясь по Питеру в выходной, он заметил подозрительного типа, который целился в царя, и успел стукнуть его по локтю. Спасенный Александр II пожаловал Комиссарова дворянским званием и вернул его отца-конокрада из сибирской ссылки.

Сегодня на сусанинском сыродельном комбинате, когда-то отправлявшем свои изделия на выставки в Париж, одинокий рабочий деревянной шваброй размешивает молоко. Компания «Сыродел» выпускает самый дорогой в области сыр, но ни это обстоятельство, ни статус лидера местной ячейки «Единой России» не помогли владельцу сыродельни Владимиру Шумкину расквитаться с долгами.

(продолжение читайте на 3 полосе)

События

Долг без платежа

Три предприятия в городе имели задолженность по зарплате на 4 февраля текущего года. Общая сумма долга - 709 тысяч рублей перед 86 работниками (ООО «Шарьяжилсервис», ООО «Супер ТВ», ООО «Орион»). Это заметный прогресс: за неделю до этого среди должников числилось на два предприятия больше, и сумма была значительно больше, то есть на 48,8%. Уменьшилось и количество работников, перед которыми у предприятий имеется задолженность по заработной плате: со 107 до 86 человек.

Одно предприятие из задолжавших проходит процедуру банкротства. Задержанную зарплату сотрудники этого предприятия получают после проведения в установленном порядке торгов и продажи имущества организации.

Новый график

Филиал ОГУ «Центр социальных выплат» по городу Шарья и Шарьинскому муниципальному району в связи с началом выплаты ЕДК (ежемесячной денежной компенсации) по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги изменяет с февраля месяца режим работы филиала.

Он будет работать с понедельника по пятницу включительно с 8-00 до 19-00, в субботу с 9-00 до 13-00. Напомним адрес организации: Шарья, улица Ленина, дом 85, 1 этаж.

Кроме того, в субботу 13 февраля прием населения будет вести начальник территориального отдела социальной защиты населения, опеки и попечительства по Шарьинскому муниципальному району и по городскому округу город Шарья Т.А. Бурлакова.

Жилье для ветеранов

В отделе по учету, распределению и обмену жилой площади администрации городского округа город Шарья продолжается прием документов для постановки на учет нуждающихся в жилых помещениях, инвалидов ВОВ, участников ВОВ, семей умерших ветеранов ВОВ, жителей блокадного Ленинграда. Копии 168 учетных дел переданы в филиал ОГУ «Центр социальных выплат». В департамент социальной защиты населения, опеки и попечительства Костромской области электронной почтой отправлен реестр на 180 человек.

Двойники и двойняшки

Отдел культуры администрации городского округа город Шарья приглашает принять участие в городском «Фестивале близнецов и двойников».

Для участия в фестивале приглашаются: близнецы, двойняшки, двойники звезд известных людей — артистов, политиков, спортсменов. Возраст участников не ограничен.

Фестиваль будет проводиться в марте 2010 года в ККЦ «Ветлужский». Участники должны подготовить домашнее задание: визитку в любой художественной форме (песня, танец, эссе) продолжительностью 3-5 минут. Итоги конкурса будут подводиться по нескольким номинациям: «Самые спортивные», «Самые танцевальные», «Самые музыкальные», «Самые оригинальные», «Самые непохожие» и другие. Организаторы фестиваля принимают интересные истории и оригинальные фотографии, а авторы лучших из них получат ценные призы и подарки.

Заявки на участие в фестивале принимаются до 27 февраля в Отдел культуры администрации города Шарья по адресу: ул. Октябрьская дом 21. Справки по телефонам: 58-910, 8-910-953-31-51.

Лыжня России-2010

14 февраля 2010 г. в районе лыжной базы состоится 28-я Всероссийская лыжная гонка «Лыжня России-2010» Приглашаются для участия все желающие. Справки по телефону 5-25-33 с 8 до 12.00.

На уровне области

С 4 февраля по 7 февраля в городе Нерехте прошла областная Спартакиада среди школьников, включавшая в себя лыжные гонки, стрельбу, зимний полиатлон, бег на коньках. Команда города Шарья в составе Натальи Сенниковой, Екатерины Исаковой, Александры Куклиной, Артёма Рычкова, Ивана Смирнова, Ильи Смирнова заняла 3 общекомандное место, уступив команде города Костромы и хозяевам соревнований - команде из Нерехты.

В личных соревнованиях Наталья Сенникова заняла 1 место в беге на коньках, Исакова Екатерина 3 место в беге на коньках. Команда в составе Натальи Сенниковой, Екатерины Исаковой, Ивана Смирнова, Артёма Рычкова заняла 1 место в эстафетном беге на коньках. Иван Смирнов занял 2 место в зимнем полиатлоне.

